

老年生活报



老年生活报

全国助老服务热线
0532-66610000

「时评」

面子都是
老百姓给的

一条3公里的河,为何治了5年?前不久,有媒体报道,江苏省扬州市邗江区在治理河道时,正确处理显绩与潜绩的关系,统筹考虑群众诉求与水系治理,开明河、铺暗管、筑水坝,实现水清岸绿、景美人和。在当地干部群众看来,干工作、抓发展不能为了看得见的“面子”简单求快,让群众有实实在在的获得感才是“有里有面”的事。

一席话很朴实,却道出了新时代党员干部应有的正确政绩观,折射出共产党人密切联系群众的好作风。

新时代以来,全面从严治党深入推进,八项规定深刻改变中国。各地各部门推出一系列反“四风”、树新风的有力举措,“四下基层”优良传统传承弘扬,“接诉即办”改革持续深化,让越来越多的党员干部放下架子、俯下身子,到群众中去、为民办实事。

大家笃信笃行,“人民群众对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标”,群众的口碑才是真正“面子”。

然而,实际工作中,仍有个别党员干部以“作秀”代替“做事”,以“造势”代替“造福”,搞“面子工程”。去年下半年,中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制办公室会同中央纪委办公厅通报了3起典型问题,其中涉及不少关于“面子工程”的情节:花1300多万元建广场景观小品,斥资12亿元建对外交流中心,豪掷超1.2亿元打造智能化信息系统……这看似给自己脸上添光贴金,实则华而不实、劳民伤财,经不起实践和群众的检验,最终让自己彻底丢了面子。

对于“面子工程”,必须坚决不留面子。这进一步警示我们,要想真正“有面子”,关键是“强里子”,是让群众过上好日子。新征程上,广大党员干部应大力弘扬求真务实的工作作风,深入践行新时代党的群众路线,自觉抵制形式主义、官僚主义,和群众坐到同一条板凳上,面对面交流、心贴心谋招、实打实解题,让群众有更多、更直接、更实在的获得感。 张洋

老友新朋欢乐汇 “百元一日”逸趣游

本报“百元一日聚”乐龄欢乐汇活动启动,即日起接受报名预约

本报讯 玩得尽兴、吃得安心、聚得自在。4月17日,由本报与青岛丽莎望海老年公寓共同主办的中老年联谊交友活动,在崂山沙子口圆满落幕(详见2、3版)。16日下午至17日上午,四十余名参与者满怀期待,从青岛各区汇聚到这山海相依之处。活动现场,大家热情高涨,欢快的歌声在山海间回荡,灵动的舞姿展现着活力,趣味盎然的游戏让欢声笑语此起彼伏。主办方还精心准备了丰盛的餐食,一道道美味佳肴让参与者大饱口福,共同度过了一段令人难以忘怀的美好时光。此次活动不仅是一场温馨的交友盛会,更是一次别具一格、体验感拉满的短途游。老年朋友纷纷表示,这样的“经济实惠有温度”的活动,可一站式满足他们餐饮、娱乐、社交等全方位需求,希望今后多多举办。

为助力老年人拓展社交、充实精神生活,本报精



心筹备的特色聚会式旅游——“百元一日聚”乐龄欢乐汇系列活动今日起开始接受中老年朋友报名预约。“百元一日聚”活动以欢乐畅玩为核心,开展1-2日的短期旅游交友活动,为新时代老年朋友搭建起拓展社交圈的桥梁。在设定上,秉持低成本、高性价比理念,人均费用仅在100元上下(不包含交通费、门票费),让老年朋友们轻松享受踏实贴心的旅游欢聚时光。您不仅可以享用美餐,还可欢歌起舞与亲朋好友畅快相聚一整天,本报工作

人员将陪伴您身边提供贴心周到的服务。

本报专业团队深入探寻,精心筛选出城市周边众多风景优美、别具一格的聚会地点供中老年朋友选择:在莱西九顶山庄,您不仅能漫步于葡萄园间,欣赏葡萄种植的壮观景象,还能走进酒庄,聆听专业酿酒师讲解红酒酿造工艺,亲自品鉴各类香醇红酒,沉浸式体验红酒文化的独特魅力;双龙泉农场则是另一番田园风光,这里空气清新,土地肥沃,种植着大量有机农作物,您在此既能品尝到原汁原味、

绿色健康的有机农家菜,还能参与到果蔬采摘活动中,亲手摘下新鲜的果实,感受丰收的喜悦,体验田园生活的质朴与美好;胶州上合之珠国际博览中心犹如一扇通往世界的窗口,在这里,您可以深入了解20个上合组织国家的历史人文,通过丰富多样的展品、精彩的多媒体展示,领略不同国家的独特风情,拓宽视野,增长见识;崂山王哥庄民宿则充满了浓郁的乡村气息,老人们齐聚在山村农家院里,举办热闹非凡的联欢活动。大家可以各展才艺在温馨欢乐的氛围中,彼此的心靠得更近,结交到志同道合的新朋友。

无论您是想与三五知己一同出游,还是身为“单身贵族”渴望打开社交圈,本报的聚会式旅游都能为您提供绝佳的平台,助你结交新朋友,开启乐活新天地。报名预约电话(0532)66988698、66988903。

(本报记者)

山东印发文件
2027年,农村护理型床位达到七成

本报讯 《山东省乡村全面振兴规划(2025—2027年)》日前印发,旨在有力有效推进乡村全面振兴,加快打造更高质量的齐鲁样板。

《规划》提出,广纳人才服务乡村发展。吸引专业人才、经济能手、文化名人等回乡参与建设,鼓励引导退休专业技术人员、退役军人参与乡村全面振兴。

《规划》提出,健全农村养老服务体系,推进敬老院等设施建设,优化拓展区域性综合养老服务功能,鼓励专业养老服务组织连锁运营养老服务设施,积极发展互助养老。优先支持发展护理型养老床位,到2027年,护理型床位占比达到70%以上。完善乡村公共健身设施。(本报记者)

旅游、养老、服务多点开花 银发经济驶入“快车道”

旅游正在从小众市场向主流市场转型。在线旅游平台去哪儿大数据显示,今年以来,平台上老年游客预订的景区门票总量同比去年增长三成以上。此外,各地正通过完善配套设施,加强科技赋能来实现“银发友好”服务落地。

宁夏中卫市各主要景区,搭配智能健康监测设备的旅游大巴成为标配,急救药箱、心率监测仪一应俱全;上海则将老式电话亭改造成“Hello老友亭”,不仅保留了传统的通话功能,还融入了一键打车、养老金查询、便民就医

等适老化服务;扬州“下扬州”线上平台,AI数字人“杨小柳”用文字语言互相转换提供无障碍服务,还能根据其年龄、喜好设计定制行程。

《中国银发经济发展报告》数据显示,目前我国银发经济规模约为7万亿元,约占国内生产总值的6%,到2035年,银发经济规模有望达到30万亿元,占国内生产总值的10%。(央新)

